
ATA DA QUINGENTÉSIMA TRIGÉSIMA TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA 

CÂMARA DE VEREADORES 

 

Aos dois dias do mês de janeiro de dois mil e dezessete, às dezenove horas e quarenta e 

cinco minutos, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, cito a Rua Vespaziano Corrêa 

nº 552, teve início a quingentésima trigésima terceira Sessão Ordinária da Câmara de 

Vereadores. Após dar início a Sessão, o Presidente Vereador Osvair Alves da Silva solicitou 

as bancadas a indicação de seus líderes e vice-líderes para o presente exercício legislativo, 

sendo indicado pela bancada do PDT Vereador Professor Cacau líder, bancada do PT 

Vereador Filipe Torres Guimarães líder e Vereador Cristiano José Studzinski vice-líder, 

bancada do PSDB Vereadora Ana Claudia Lesnik líder e Vereador Celso Roberto Jeske 

vice-líder, bancada do PSB Vereadora Adriane Almeida de Souza líder e Vereador Tiago 

André Szortyka vice-líder. Após, o Presidente solicitou aos líderes a indicação de um 

membro de cada bancada para a composição da Comissão de Orçamento e Finanças para o 

exercício de 2017, sendo indicado pela bancada do PSDB Vereador Celso Roberto Jeske, 

PSB Vereador Tiago André Szortyka, PDT Vereador Professor Cacau, PT Vereador 

Cristiano José Studzinski. Em seguida foi suspensa a sessão para a eleição do Presidente e 

Secretário da Comissão de Orçamento e Finanças.  Retomando, foi anunciado a Comissão 

do Orçamento e Finanças, que terá como Presidente Vereador Professor Cacau e Secretário 

Vereador Tiago André Szortyka e os demais como membros. Após, o Presidente solicitou 

ao Secretário a leitura de correspondências recebida da Comissão Permanente de Pareces 

que será presidida pela Vereadora do PSB Adriane Almeida de Souza, Secretária Vereadora 

do PSDB Ana Claudia Lesnik e como membro Vereador do PT Filipe Torres Guimarães. 

Prosseguindo foi lido o Oficio N° 01/2017, onde o Executivo Municipal informa que o 

Líder de Governo no exercício de 2017, será o Vereador do PT Cristiano José Studzinski. 

Dando continuidade, foi lido o Oficio N° 02/2017 onde o Executivo Municipal pede a 

retirada dos Projetos de Lei de N° 37/2016, 41/2016 e 42/2016. Dando seguimento, o 

Secretário leu o Oficio N° 362/2016 onde o Executivo Municipal comunica o veto parcial 

ao Projeto de Lei N° 40/2016 por ser contrario aos interesses públicos, constando em anexo 

um mandato de segurança expedido pelo Juiz de Direito Plantonista Felipe Valente Selistre. 

Prosseguindo, o Secretário leu o Oficio N° 03/2017, onde o Executivo Municipal pede a 

retirada do veto ao Projeto de Lei N° 40/2016, tornando sem efeito o Oficio N° 362/2016. 

Seguindo, o Vereador Cristiano José Studzinski pediu que constasse em Ata que o 

Executivo Municipal pediu a retirada do veto pela manhã, e quando o mesmo não constava 

na ordem do dia. Continuando, o Presidente abriu votação para permanência ou retirada do 

Oficio, tendo 6 votos contra e 2 votos favoráveis, assim sendo aprovado e passando para 

Comissão Permanente de Pareceres para análise. Prosseguindo, foi apreciado o Pedido de 

Providências de N° 01/2017 de autoria do Vereador Professor Cacau, para que seja 

arrumado o calçamento entre o encontro das Ruas Cândido Godoy e Benjamin Constant, o 

qual foi aprovado por unanimidade. Dando continuidade, foi apreciada a Indicação N° 

01/2017 de autoria do Vereador Professor Cacau, para que sejam construídas travessias 

elevadas na Rua Júlio de Castilhos, o qual foi aprovado por unanimidade. Ato contínuo foi 

apreciado o Pedido de Indicação N° 02/2017 de autoria do Vereador Professor Cacau, para 

que seja implantada pelo Executivo uma politica pública que ajude a todos os estudantes de 



nosso município que cursem faculdade em outros municípios, o qual foi aprovado por 

unanimidade. Após o intervalo Regimental, iniciou-se o Grande Expediente. Vereadora Ana 

Claudia Lesnik: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, funcionários da 

Câmara de Vereadores por estarem ajudando nesse inicio, todo o publico presente e uma 

saudação especial a seus familiares presentes. Dando seguimento, parabenizou a todos os 

colegas Vereadores pela pontualidade em começar a Sessão, enfatizando que uma das 

coisas que mais preza é a pontualidade, visto que, se o público que está a assistir mantem-se 

pontual, a obrigação do Vereador também é ser pontual. Prosseguindo, salientou que 

participou das últimas sessões do ano de 2016 onde sempre ouviu muitos elogios ao Ex-

presidente Paulo Roberto de Melo Job, mas lamentou a situação acontecida no fim do ano 

de 2016, onde a Reunião Extraordinária não foi convocada quando deveria ter sido 

convocada e também do Veto que teve que ter decisão Judicial para ser recebido, e 

salientou que, se para ser um bom Presidente, tem que ser assim, que o atual Presidente 

Vereador Osvair Alves da Silva não precisa ser tão bom. Prosseguindo, agradeceu ao Banco 

Banrisul por ter efetuado o pagamento antecipado do Vale Refeição, salientando que, sem 

esse ato, alguns funcionários teriam dificuldades para ter sua ceia. Dando seguimento, 

comentou que ainda não fez Pedidos de Providências por acreditar que o Governo está 

recém começando, mas solicita ao Executivo uma atenção especial na ponte da Rua dos 

Imigrantes que se encontra em uma situação precária e de risco e que mesmo sendo a 

manutenção responsabilidade do Estado, o pedido de Providencias deve partir do Executivo, 

expondo a situação real na qual se encontra a ponte. Seguindo, enfatizou a necessidade do 

calçamento da Rua dos Imigrantes por já ter em conta R$ 275.000,00 referente a uma 

emenda solicitada pelo PSDB de Dom Feliciano ao Parlamentar Nelson Marchezan Júnior, 

hoje Prefeito de Porto Alegre. Seguindo, reforçou seu pedido de atenção A Rua dos 

Imigrantes devido ao grande fluxo de veículos e consequentemente, elevado acumulo de 

poeira. Finalizou agradecendo a presença de todos mencionando sua felicidade por ver o 

Plenário cheio e enfatizou seu desejo de atender todas as expectativas e de manter todos 

sempre presentes nas Sessões. Vereador Cristiano José Studzinski: Iniciou saudando o 

Presidente e colegas Vereadores. Prosseguindo, mencionou sua felicidade de estar iniciando 

suas atividades como Vereador com grande satisfação de representar o povo de Dom 

Feliciano. Dando seguimento, comentou estar sempre à disposição da comunidade, 

independente do horário. Seguindo, enfatizou que como Líder de Governo, para que o 

Legislativo possa contar com o Executivo para ambos andarem juntos, pois a população de 

Dom Feliciano é quem tem a ganhar. Seguindo, salientou seu desejo de que as bandeiras 

politicas sejam recolhidas e que o bem do Município ande em primeiro lugar. Continuando, 

comentou que devido à renovação do Legislativo e Executivo o país todo vê o reflexo de 

renovação e esperança, mencionando acreditar em novos gestores e novos políticos. 

Prosseguindo, comentou que o Executivo está fazendo um levantamento muito cuidadoso 

nas áreas de Educação, Saúde e Obras e que nos próximos dias estará tornando-o público. 

Finalizou comentando que o povo estará em primeiro lugar e que a partir desta data só quer 

tratar de projetos para o bem do povo. Vereador Darlei Iaroszewski: Iniciou saudando o 

Presidente e colegas Vereadores, ao publico presente e a todos os ouvintes da Radio 

Integração. Prosseguindo, mencionou parte do seu discurso do dia de Posse, quando disse 

que haverá muitos problemas e que devido ao Governo estar iniciando deve se ter uma 

maior credibilidade, cabendo ao Legislativo fiscalizar. Ato contínuo, salientou que todos 

tem a mesma intuição que é de representar a bandeira Dom Feliciano, enfatizando que para 



obter crescimento e melhorias, devemos esquecer que há partidos e sim pessoas onde todos 

estão suscetíveis a erros. Continuou agradecendo a todos que depositaram seu voto de 

confiança e que essa confiança será valida, através de suas fiscalizações e luta por melhor 

saúde. Prosseguindo, comentou sobre o trabalho do Ex-prefeito Dalvi Soares de Freitas, 

onde aumentou sua frota e o numero de transporte que é de grande importância. Dando 

seguimento, enfatizou que essa nova equipe de Vereadores junto com o Prefeito eleito 

devem se dedicar ao máximo para fazer um bom trabalho. Ato contínuo, comentou ter 

recebido uma ligação do pessoal do Faxinal onde a chuva provocou estragos e que irá levar 

esse pedido ao Prefeito para ser solucionado. Continuando, enfatizou que há inúmeros 

problemas, mas que haverá soluções e pede paciência para o povo que está dando 

credibilidade. Seguindo, comentou que dentro do Plenário todos carregam uma cor 

partidária, mas que ao sair todos são seres humanos e se esquecem destes partidos. 

Finalizou agradecendo a todos os eleitores que o confiaram com a promessa de fazer um 

excelente trabalho, pois a caminhada está começando, mas que se todos seguirem lutando 

pela mesma bandeira com certeza será feito um bom Governo. Vereador Filipe Torres 

Guimarães: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a 

todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, pediu a compreensão de todos, pois 

nesse inicio o Governo está dando uma organizada em todos os setores e Secretarias e nessa 

semana não serão marcadas as fisioterapias e ecografias devido à exclusão das marcações e 

que na segunda-feira o agendamento estará voltando ao normal. Seguindo, comentou que o 

Governo está fazendo um levantamento dos setores de Obras, Educação, Assistência, Saúde 

dentre outros, para fazer todos os levantamentos necessários. Continuando, mencionou o 

relato do Vereador Darlei Iaroszewski onde na Gestão do Ex-secretário de Saúde Tiago 

André Szortyka foi adquirido um micro-ônibus, mas que no ano de 2009 o então Prefeito 

Clenio Boeira da Silva adquiriu um micro-ônibus de 21 lugares e que isso se deve ao 

aumento de demanda, pois ao final de cada Governo em 4 anos a demanda será maior. 

Prosseguindo, enfatizou apoiar o pedido de atenção à ponte da Rua dos Imigrantes feito pela 

Vereadora Ana Claudia Lesnik, porque acredita não ser possível a construção do 

calçamento sem uma ponte nova devido ser via única. Seguindo, comentou que antes de 

fazer o calçamento da Rua dos Imigrantes deve ser feito um desvio para que não tenha 

tráfego de veículos de carga pesada na Rua dos Imigrantes, pois como a rua é muito 

íngreme ocasionaria a danificação do calçamento. Ato contínuo, comentou seu interesse em 

ajudar a buscar uma alternativa pra construção de nova ponte, destacando que a mesma já se 

encontra em risco e por isso a prioridade é sua construção e após o calçamento. Finalizou 

mencionando que as portas do seu Gabinete estarão sempre abertas a todos para qualquer 

tipo de informação e que qualquer tipo de pedido será enviado ao Plenário, visto que a 

bandeira partidária terminou em outubro pelo melhor de Dom Feliciano. Vereador Osvair 

Alves da Silva: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente, 

ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, mencionou sua felicidade em estar em seu 

terceiro mandato e na Presidência e pediu compreensão por qualquer falha que possa 

ocorrer, pois ainda não havia tido a oportunidade de ser Presidente. Seguindo, agradeceu a 

todos colegas Vereadores por votarem por unanimidade para elege-lo Presidente. Dando 

continuidade, agradeceu ao Diretor por sua assessoria prestada e todo seu conhecimento 

passado a todos os novos funcionários. Continuando, agradeceu a todos os funcionários de 

carreira e novos funcionários que todos serão muito bem atendidos e que seu Gabinete 

estará sempre a disposição de todos. Seguindo, comentou que todos os projetos que forem 



bons para o Município serão votados e aprovados sempre buscando a união e para o bem do 

Município e não para atrapalhar o Governo, mantendo sempre o dialogo com todos, pois só 

assim o Município cresce. Continuando, enfatizou a preocupação da Vereadora Ana Claudia 

Lesnik com a ponte da Rua dos Imigrantes mencionando a emenda do Parlamentar Nelson 

Marchezan Júnior no valor de R$ 250.000,00, mas como a Prefeitura não dispunha o 

restante no valor de R$ 150.000,00 para contrapartida, e ainda estava inadimplente, a 

emenda foi perdida encontrando-se na Justiça e até o momento sem efeito. Continuando, 

comentou sobre outra emenda liberada também de R$ 250.000,00 para o calçamento da Rua 

dos Imigrantes e avisa estar atento para no momento que for efetuado o deposito do valor os 

Vereadores estarem fiscalizando para que o Prefeito inicie o calçamento. Dando 

prosseguimento, também demonstrou seu interesse em fazer muitas economias para 

conseguir achar uma solução conjunta com o Prefeito para poder calçar a Rua da Câmara de 

Vereadores e também parte dessas economias para continuar ajudando a manter o Hospital 

São José que é de extrema importância para o Município. Finalizou agradecendo a todos os 

ouvintes da Rádio Integração e ao grande público presente. Vereador Professor Cacau: 

Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e ouvintes da 

Radio Integração. Prosseguindo, agradeceu aos eleitores pela confiança e parabenizou ao 

Presidente por estar conduzindo o Plenário da maneira mais justa possível. Prosseguindo, 

comentou sobre o veto a projeto que os Vereadores da outra Legislatura votaram e que em 

virtude de tempo serão os novos Vereadores que resolverão esse problema onde já tem sua 

posição tomada, mas espera ter a peça orçamentaria em mãos para ser estudada. Seguindo, 

comentou não entender como a Legislatura anterior votou e aprovou e os Vereadores que 

votaram as emendas favoráveis poderiam ter maior agilidade para votar o orçamento todo 

ano passado não deixando para os novos Vereadores. Continuando, comentou sobre seu 

pedido de novas travessias elevadas entendendo ser de grande importância devido ao grande 

fluxo de pedestres em períodos escolares. Seguindo, comentou sobre seu Pedido de 

Indicação sobre o auxilio de passagens para os estudantes universitários das faculdades da 

região, salientando que deve ser mantida para os estudantes que já tem esse direito, mas que 

deve se estender a estudantes de faculdades de outras cidades que ainda não o tem. 

Prosseguindo, mencionou o interesse do Vereador Osvair Alves da Silva em fazer 

economias para realizar o calçamento da Rua da Câmara de Vereadores e manter ajudando 

ao Hospital São José, pois também acredita ser de grande importância. Continuando, 

comentou sobre seu interesse de fazer um mandato junto ao povo fazendo que as pessoas 

tenham outra visão sobre a classe politica. Seguindo, salientou a preocupação da Vereadora 

Ana Claudia Lesnik sobre a ponte da Rua dos Imigrantes e reforçou seu interesse em 

também procurar uma maneira de ajudar. Continuando, enfatizou que as divergências serão 

somente sobre projetos e não devendo haver rivalidades pessoais para o bem do Município, 

citando como exemplo o Hospital São José que deve ser ajudado independente qual seja o 

Prefeito, pois é um bem para todos. Finalizou deixando sua bancada a disposição para 

ajudar a todos e afirmou que irá votar seguindo sempre sua opinião. Vereador Tiago André 

Szortyka: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ouvintes da Radio 

Integração e demais presentes. Dando prosseguimento, comentou sobre sua felicidade em 

ser Vereador agradecendo ao convite a ser Secretário de Saúde feito pelo Ex-prefeito Dalvi 

Soares de Freitas onde observou que com boa vontade era possível modificar a realidade do 

Município. Seguindo, agradeceu a toda equipe da Secretaria de Saúde, pois em um ano foi 

possível à compra de um ônibus de 32 lugares, um micro-ônibus de 21 lugares e trocou-se 



toda frota. Continuando, enfatizou que fará um mandato participativo, sobretudo que não 

será em hipótese alguma contra o Município e as boas ações da Administração Municipal. 

Dando seguimento, comentou que não fez Indicações por ser a primeira Sessão, mas 

parabeniza o Vereador Professor Cacau pelos pedidos feitos. Seguindo, enfatizou sobre seu 

interesse em criar Comissões Permanentes de Acompanhamento para fiscalizar as áreas de 

Saúde, Agricultura e Educação. Ato contínuo, comentou sobre o fundamental trabalho do 

Conselho de Saúde, pois o conselho sempre orientou os caminhos a percorrer. Seguindo, 

mencionou a Gestão do Ex-prefeito Dalvi Soares de Freitas onde como Secretário fez 

inúmeras implantações com o auxilio da equipe da Secretaria de Saúde a qual é muito grato 

pelo excelente trabalho desempenhado. Dando continuidade, discordou do pronunciamento 

do Vereador Filipe Torres Guimarães e enfatizou que para marcações requer simplesmente 

uma caneta, folha de papel e uma atendente. Seguindo, desejou boa sorte ao amigo e então 

Secretário de Saúde Renato Slawski Soares tendo certeza de que irá fazer uma 

administração coerente e responsável. Prosseguindo, mencionou as dificuldades que 

agravou o ano de 2016 inviabilizando muito o planejamento da Secretaria de Saúde. 

Continuando, comentou que em dezembro de 2016 foi a Coordenaria de Saúde verificar 

como estava a filantropia do Hospital, e enfatizou que se obtivesse a filantropia do Hospital 

economizaria aproximadamente um valor de R$ 30.000,00 cabendo ao Legislativo e 

Executivo se esforçar para conseguir a filantropia do Hospital. Seguindo, desejou boa sorte 

ao Prefeito Clenio Boeira da Silva mencionado que o mesmo entrará na Prefeitura com 

organização e saldo positivo deixado pelo Ex-prefeito Dalvi Soares de Freitas e com 

emendas em investimentos em caixa aguardando projetos. Dando prosseguimento, 

mencionou que o Prefeito Clenio Boeira da Silva cometeu um ato desrespeitoso onde 

designa duas pessoas como novos Diretores do Hospital São José, sobretudo enfatiza que 

segundo a ASDOMF contratar novos profissionais da Diretoria Executiva é atribuição do 

Conselho Administrativo do Hospital, onde o Prefeito já fez essa comunicação sem o 

Conselho estar a par. Em a parte Regimental, o Vereador Filipe Torres Guimarães 

comentou que a não marcação só se dará devido ao fato da administração anterior não 

deixar a folha de marcação da semana corrente e deve-se ter cuidado para não marcar o que 

já havia sido marcado e também enfatizou que a frota foi renovada, mas faltou manutenção 

sendo nem todos utilizados. Retomando, o Vereador Tiago André Szortyka pediu uma 

réplica que foi concedida e comentou entender o erro de expressão do Vereador Filipe 

Torres Guimarães e que os carros que não estão andando são duas ambulâncias que já 

deveriam ser extintas da frota. Vereadora Adriane Almeida de Souza: Iniciou saudando o 

Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e ouvintes da Radio Integração. 

Dando prosseguimento, agradeceu aos seus eleitores pela oportunidade de estar fazendo 

parte do Legislativo Municipal. Seguindo, comentou que as bandeiras ficaram no período 

eleitoral, sobretudo que a defesa pelo seu partido estará presente durante seu mandato. 

Seguindo, comentou sobre a divulgação de a Prefeitura manter-se fechada durante 15 dias 

acreditando ser falta de respeito com a população, onde o Governo anterior recebeu a 

Prefeitura em um momento de dificuldade e nem por isso suspendeu os serviços. 

Continuando, enfatizou que todos colegas Vereadores de sua bancada estarão trabalhando 

pelo bem da população e que estarão sempre interferindo com o Executivo Municipal para 

auxiliar a todos. Seguindo, mencionou o pedido de paz feito pelo Prefeito Clenio Boeira da 

Silva no dia da posse, onde garantiu ser uma pessoa pacífica e que acredita que onde há a 

pregação da paz deve se praticar a paz e que não é isso que aconteceu, pois o Prefeito pede 



a paz hoje, mas houve processo eleitoral pela Coligação Frente Popular PT – PP e que logo 

após foi arquivada pela Justiça por não haver fundamento, deixando claro que quem prega a 

paz tem que praticá-la. Seguindo, agradeceu aos colegas Vereadores e enfatizou estar 

sempre a disposição para o dialogo com todos colegas do Legislativo e com o Executivo, 

sempre podendo contribuir para somar com a comunidade e com as pessoas. Dando 

prosseguimento, reforçou que para haver paz tem que praticar a paz, onde mencionou sobre 

o processo do Vereador Tiago André Szortyka, que mesmo após o arquivamento houve 

desarquivamento trazendo custos para a defesa. Finalizou comentado que será uma 

Vereadora presente e atuante agradecendo a atenção de todos os presentes. Ato contínuo, o 

Presidente informou que a próxima Sessão Ordinária será realizada na data de dezesseis de 

janeiro de dois mil e dezessete às dezenove horas e quarenta e cinco minutos. Nada mais 

havendo a tratar o Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta 

Ata, que após lida, discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. 

Plenário Vereador José Domagala, dois de janeiro de dois mil e dezessete.  

 

 

OSVAIR ALVES DA SILVA                       TIAGO ANDRÉ SZORTYKA 
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